

为他们点赞!



5岁女童掉进化粪池 矿工梁金红 立即跳池救人

□记者 高红侠 通讯员 邵璐

本报讯 “多亏了梁金红救了俺外孙女,要不然俺都不知道咋跟她爹妈交代。”昨天上午,回想起前一天发生的事,小静涵的姥姥仍心有余悸。

据梁金红介绍,她是平煤神马集团十三矿综合队车棚组组长,今年46岁。1月11日下午两点多,她在该矿南山生活区车棚值班时,忽然听到有人喊救命。她迅速跑了出去,看见一个小女孩掉进了车棚旁边的化粪池里。当时情况十分紧急,梁金红试图去拉小女孩,但由于化粪池水面太低,她够不着。眼看着小女孩的身体渐渐往下沉,她来不及多想,合衣跳进化粪池内。

化粪池的水很深,梁金红抱住小女孩后两人一块儿往下沉,污水瞬间淹没了她们的头顶。梁金红说,当时她脑子里只有一个念头:无论如何要把小女孩救出来!于是她用尽全身力气猛地往上蹿,并使劲用双手把小女孩举过头顶,同时大声呼救。随即,小女孩被围拢过来的人群拉了上来。随后,在大家的帮助下,梁金红也被拉了上来,可她早已浑身湿透,头发、衣服上沾满了污物。随后听说小女孩已经被姥姥抱走,没有大碍,梁金红长出了一口气。

记者了解到,掉进化粪池的小女孩叫孙静涵,今年5岁,父母都在项城,她跟着姥姥在平煤神马集团十三矿生活区居住。当天下午,小静涵和姥姥下楼玩,趁姥姥跟别人聊天,她和另一个小女孩跑到菜地里去玩,当她经过车子棚旁边的化粪池时,一脚踏空,掉入化粪池中。

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 在市区湛河公园光明路附近北侧的河堤上,一棵杨树上悬挂着一个硕大的马蜂窝(右图),公园里人来人往,万一马蜂蛰到人怎么办?昨天,在请教消防部门专业人士后,湛河公园的管理人员决定将这颗悬在公园里的“定时炸弹”摘除。

昨天上午9点多,记者在湛河公园光明路附近北侧河堤上看到,在十多米高的杨树上挂着一个土黄色的马蜂窝,有脸盆大小。“夏天的时候我还在这儿被马蜂蛰过呢!当时我正在附近的亭子里打牌,脖子后面被马蜂狠狠蛰了一下,起了个大红疙瘩。”听说要摘除马蜂窝,家住附近、77岁的孙贵莲大妈拍手叫好。

负责现场指挥的湛河公园副主任丁中州告诉记者,他们通过咨询消防部门专业人士后了解到,冬季马蜂正处于休眠期,是摘除的好时机。9点40分,一辆高空作业车赶到杨树下,几名公园管理人员将围观的市民疏散。随后,一名公园管理人员穿上厚厚的棉衣,手持一把油锯,站在高空作业车的机械臂斗内,随着机械臂缓缓上升靠近马蜂窝,用油锯将马蜂窝“盘踞”的树枝锯下……整个过程仅仅用了四五分钟。在此过程中,记者未见到有马蜂飞出,只在落在地上的蜂巢内发现有多个蜂蛹和几个一动不动的马蜂。园方管理人员随即对其进行了处理。

丁主任还提醒市民,逛公园时,如果发现树上有马蜂窝,请及时与园方联系,切勿擅自摘除,以免被蜇伤。

5600元完璧归赵 拾金不昧的焦春萍 值得点赞

□记者 吕占伟

本报讯 失主张女士不慎将一个装有5600元现金和一部手机的钱包遗失,所幸被好心市民及时捡到,3个小时内完璧归赵,张女士欲酬谢好心人被婉拒,故借晚报致谢。

1月7日下午临近下班,市民张保侠致电本报称,她正在市湛河治理工作指挥部,“这里有一名工作人员捡到了我的钱包,里面的现金一分不少,我想拿出一些酬谢她,她坚决不收”。

10分钟后,记者乘车赶到市区凌云路与南环路交叉口附近的市湛河治理工作指挥部办公室时,一女士拿起包正欲出门,身后另一位满脸通红的女士告诉记者:“我是张保侠,她就是捡到我的钱包并主动归还的好心人,我要酬谢她,她不肯,急着回家。”

记者笑着将这女士“堵”回了办公室。经了解,她叫焦春萍,是市湛河治理工作指挥部的一名会计,40岁左右。腼腆的焦春萍说,当天下午2时许,她把在市九中上学的女儿送到学校后,正准备去单位上班,忽然在校门口的地上看到一个黑白相间的女士钱包。她打开一看,里面有一沓钞票,还有一部手机以及张保侠的身份证和银行卡。由于急着上班,她只得将钱包带回单位。随后,她将捡钱包的事告诉了一位同事。“我还是头回捡钱包,而且钱还不少,咋找失主呢?同事正准备帮我出主意,正好那个钱包里的手机响了,我接通后直接问他认不认识张保侠,并将张保侠丢钱包的事说了,对方很快通知到了张保侠的丈夫温先生。”焦春萍说。

下午5点前,张保侠来到市湛河治理工作指挥部,领回了钱包,分文不少。张保侠说,当天下午她骑电动车将孩子送到学校后,身上的钱包不慎滑落,里面装的5600元现金是替做生意的弟弟收的货款,她本想送完孩子后去银行存钱的,结果刚走不远就发现丢了钱包。

接到民警电话 才知道钱包丢了 尚先生感谢 好心人李晓娟

□记者 王春霞

本报讯 1月10日中午,正在参加朋友婚礼的尚先生突然接到了北渡派出所一位民警打来的电话,询问他是否丢了钱包。他一摸裤兜才发现,自己的钱包不知何时没了。原来有人捡到了尚先生的钱包后送到了北渡派出所治安管理服务大队。

1月11日下午,尚先生拨打晚报热线,希望借晚报感谢捡到钱包的好心人李晓娟女士。尚先生告诉记者,他的钱包里现金不多,只有200多元,关键是有身份证、驾驶证、医保卡等重要证件,还有好几张银行卡,这些要是补办起来很麻烦。接到民警的电话后,他赶到北渡派出所治安管理服务大队,取回了丢失的钱包。根据派出所留的联系电话,他打通了李女士的手机,表示感谢,希望请对方吃饭。李女士婉拒了他的好意,说钱包里有很多证件和卡,想着失主一定很着急,就送到了派出所。

昨天下午,记者联系到李晓娟,她告诉记者,1月10日她在矿工路平煤神马集团总医院附近捡到了一个钱包,打开一看,里面有现金和多张银行卡,还有身份证、驾驶证、行车证等证件,心想失主一定很着急,就尽快把它交到了离家较近的北渡派出所治安管理服务大队。“这是我应该做的,也落个心安。”她说。

尚先生感激地说:“还是好心人多呀!希望借报感谢李女士,弘扬这种拾金不昧的精神。”

胸闷气短多年 近期又下肢浮肿 罕见! 静脉血管里 藏着46厘米长的瘤

□记者 王春霞

本报讯 “她胸闷气短多年,一直不知道是啥原因,原来是血管里长了个一尺多长的瘤,手术后医生拿给我看,真吓人。”昨天上午,在市第二人民医院,说起妻子李延芳的病,新城区湖滨路街道东王营村村民赵银宽感慨地说,要是早一点到医院检查,病情也不会这么严重。

昨天上午,记者在市二院心胸外科病房见到了患者李延芳,几天前刚做完手术的她,正躺在病床上输液。在旁边陪护的赵银宽对记者说,几年前,妻子开始有胸闷气短的症状,近期又下肢浮肿、浑身无力。一个月前,妻子到医院检查,医生听诊发现她的心脏有杂音,又经彩超检查,发现通往心脏的静脉血管里有东西,当即就安排她住了院。后经市二院心胸外科详细检查,推断李延芳的静脉血管里长了平滑肌瘤,需要尽快手术,否则随时会有生命危险。

据该院心胸外科主任马治欣介绍,1月8日,他带领科里医护人员为患者李延芳手术,腹部的下腔静脉切开后发现,确实是平滑肌瘤。不过,这个下腔静脉平滑肌瘤非常罕见,从盆腔开始随着血流生长,一直到达了心脏,导致回到心脏的血流受阻。随后,他们测量了这个成功取出的蚯蚓状瘤体,竟然长达46厘米,最粗处直径有两厘米。医护人员上网查阅相关资料,未发现有这么长的下腔静脉平滑肌瘤的相关记载,也没有相关报道。

从手术后拍摄的图片中,记者看到取出的瘤体像肠子一样盘在盆子里,粗细不均,中间还发了一个叉。手术后,患者李延芳胸闷气短的症状消失,现在已经能下床走路了。

马治欣提醒广大市民,引起胸闷气短、下肢浮肿有多种原因,一定尽早到医院检查,以免延误病情。



姚电大道三车相撞 两车严重破损 无人受伤

□记者 王辉

本报讯 昨天下午,在市区姚电大道龙腾国际小区门前发生一起交通事故,一辆轿车与两辆出租车相撞,导致轿车与其中一辆出租车头部严重损坏,所幸三车未造成人员伤亡。

昨天下午3时35分,记者接报后赶到姚电大道龙腾国际小区门前,只见一辆银灰色的东风本田轿车与一辆蓝色捷达出租车均头南尾北斜停在姚电大道南侧快车道上,两车头部都严重破损,其中东风本田轿车右前轮错位变形,方向盘处的安全气囊已经打开。事故现场流淌一片油迹,且散落许多汽车零部件碎片。

据不愿透露姓名的捷达出租车司机介绍,事发前,他沿姚电大道自西向东行至此处时,迎面驶来的东风本田轿车先是撞上一辆绿色东风·悦达起亚牌出租车后,又撞上了他的出租车。当记者问及是否有人受伤时,他说没人受伤后称“这会儿没心情”,不愿再说其他。

东风本田轿车司机小李告诉记者,当时他驾车沿姚电大道由东向西行至此处,为躲避掉头的东风·悦达起亚出租车,先后与两辆出租车发生碰撞。

另据现场目击者介绍,事发后,上述三方司机进行了自行协商,东风·悦达起亚牌出租车因损坏程度较小已先行驶离了事故现场。当天下午4时18分,记者返回报社发稿时,另外两辆肇事车辆仍在事故现场停放。

(线索提供:宋先生)

硕大马蜂窝“盘踞”公园杨树上 管理人员将其摘除



千针万线为爱“织”

昨天上午,市区锦绣街一毛线店内,一位市民展示亲手织好的毛衣。随着生活节奏的加快,自己动手织毛衣的人越来越少。但有一部分市民认为还是自己亲手织的好,不仅保暖、合身,更重要的是家人能感受到自己的关爱。 本报记者 张鹏 摄